

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Viernes 5 de Diciembre de 1924

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.059

PRO-RIEGOS

NO SE ARRIA

ni puede arriarse, pues si todos estamos contestes en que la obra de los Grandes Riegos es el problema altoaragonés por excelencia, el que ha de ponernos en condiciones inmejorables para lograr el engrandecimiento regional y nacional, de felones y cobardes podría tachárenos si arriada permaneciese un solo momento bandera tan simpática, mejor dicho, bandera que es nuestra propia vida.

La Comisión organizadora de la Asamblea convocada para el pasado domingo, hizo público que arriaba la bandera, pero que la arriaba para que manos más afortunadas la tremolase victoriosa, para que quien no necesitase recelos la agitate a todos los vientos y bajo sus pliegues congregase al Alto Aragón en masa, pues a todo él, no a una parte, interesa el problema.

En nuestro editorial del martes señalábamos el hecho de que todo Huesca pedía y quería que la magna obra se realizase en plazo perentorio, pues nos es tan necesaria como el aire que respiramos, y apuntábamos certeramente la idea de que la Diputación provincial, y sólo la Diputación provincial, podía tremolar esa bandera canalista, pues sólo ella tiene poder bastante para sumar todas las fuerzas, ya que es el organismo representativo de toda la provincia el encargado de fomentar los intereses morales y materiales del territorio provincial.

La Diputación no es Fulano ni Zutano, no tiene matiz político, es una entidad que tiene el DEBER de representar a todas las regiones, de velar por sus intereses con igual celo, y nadie, por consiguiente, puede negarse a prestarle concurso, a colaborar en la medida de sus fuerzas para realizar la magna empresa del Alto Aragón, empresa que tiene la virtualidad de hacer de la hoy miserable región un emporio de riqueza y poderío.

Sabemos que el señor presidente de la Diputación provincial convocó ayer a diversas personalidades para tratar de enarbolar la bandera canalista, para concordar todos los elementos necesarios de modo que nos lleven a un resonante triunfo, y aunque, en el momento en que escribimos, no sabemos lo acordado, bien se puede afirmar que el acuerdo de poner todo empeño en la realización del ideal canalista habrá sido unánime y entusiasta.

La Diputación, pues, se apresta a cumplir con su DEBER; nosotros le brindamos nuestro decidido concurso, pues lo de Grandes Riegos es punto principalísimo de nuestro programa, ¿qué falta?

Que la provincia entera, viendo la bandera en manos de quien debe tremolarla, le preste el calor de su entusiasta decisión, que la siga con la ciega fe que en el natural caudillo ha de tenerse, que dé de mano a antagonismos rancios, que tenga clara visión de la realidad y no vea sombra de recelos, que si fueron no deben volver a ser.

¡Altoaragoneses!, el problema se ha planteado en sus verdaderos términos, la máquina se ha puesto en marcha y camina por los rieles que conducen seguramente al éxito. No seamos tan necios que pongamos entorpecimientos en su camino.

Vía libre y expedita pedirán los conductores y vía expedita y libre debemos otorgarles con toda cordialidad y entusiasmo.

Arriba los corazones, que ha sonado la hora de contar a los que de verdad dicen que son canalistas, cosa que ha de probarse con hechos, no con palabras.

Compuesto lo que antecede, recibimos la siguiente nota oficiosa:

En la Diputación.—Riegos del Alto Aragón

Invitados por el señor presidente de la Diputación provincial y en su despacho oficial, se reunieron ayer tarde el ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom, y los señores don Manuel A. Ferrer, alcalde de Huesca; don Máximo Escuer, presidente del Sindicato de Riegos del Alto Aragón; don Benigno Baratech y don Rafael Molera, vicepresidentes de la Diputación y Comisión provincial, respectivamente; don José Sáenz de Miera, diputado provincial vocal de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón y don Manuel Banzo Echenique.

El señor Gastón dió cuenta del objeto de la reunión, que era solicitar de los concurrentes su opinión sobre las actuaciones que procedía realizar pro-RIEGOS DEL ALTO ARAGON.

Después de cambiar impresiones sobre el particular, se acordó constituir una entidad denominada «Comité gestor de RIEGOS DEL ALTO ARAGON», integrada en la forma siguiente:

Presidente: Ilustrísimo señor obispo de Huesca.

Vocales: Señores presidentes de las Diputaciones provinciales de Zaragoza y Huesca, alcaldes de las mismas capitales, presidente del Sindicato de Riegos del Alto Aragón, vicepresidente de la Comisión provincial de Huesca y diputado provincial vocal de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón.

También se acordó dirigir atenta invitación a los señores presidente de la Diputación y alcalde de Zaragoza para que aceptaran los cargos que se les designaban.

El ilustrísimo señor obispo, acompañado de los vocales del Comité aquí residentes, se dirigió al Gobierno civil para dar cuenta al señor gobernador de la constitución del mencionado Comité y manifestarle el propósito de iniciar inmediatamente su gestión, a cuyo efecto se pondría en comunicación con las dependencias oficiales para adquirir el conocimiento de las cuestiones que requieren más urgente solución.

El señor gobernador mostró su conformidad a los acuerdos adoptados, que hizo suyos, ofreció su apoyo entusiasta y telegrafió a la Superioridad comunicando el resultado de la reunión celebrada.

DEPORTES

A beneficio de los estudiantes católicos :

Hace ya algunos días anunciamos la celebración de un interesante partido de fútbol con un fin benéfico y cultural: recaudar fondos para becas de estudiantes pobres.

Por diferentes causas ha sido poco factible ultimar todos los detalles hasta ahora.

La Asociación de Estudiantes Católicos, cumpliendo con ello uno de los fines de su fundación y dando muestras de su pujante vitalidad, no ha cesado empero en su primer propósito y es ya cosa hecha la celebración del partido para el que se ha fijado la fecha del 8 del corriente, festividad de la Inmaculada Concepción.

Se jugará en el campo de deportes del Huesca F. C. entre una selección de estudiantes oscenses y otra de Zaragoza. Conocemos «grosso modo» la composición de la selección oscense y queremos adelantar que es muy fuerte y desde luego, un acierto. Nos dicen que la selección zaragozana es un «once»—dada la abundancia de elementos con que pueden contar—capaz de enfrentarse, con garantía de éxito, con cualquier equipo de categoría, y si esto es cierto, no dudamos que nuestra selección que contará a su favor el conocimiento del campo, habrá de oponer una tenaz resistencia y en definitiva que asistiremos a un partido, si bien exento de la fuerte emotividad de un campeonato, en el que la visualidad, la técnica, la nobleza—así cabe esperar de los elementos que tomarán parte—llevarán la mayor parte, proporcionando una buena tarde a la afición local.

Daremos más detalles del encuentro.

El corner-kik

Con respecto a la curiosa interpretación del «corner» que en un reciente partido de campeonato dió el jugador inglés Chedzoy, de la que ya dimos cuenta en esta sección, la Asociación inglesa ha publicado la siguiente nota que copiamos de «El Debate»:

«En la Asamblea del International Football Association Board, celebrada el 14 de Junio de 1924, las palabras «saque de esquina» («corner kik») fueron suprimidas inadvertidamente de la regla 10.

En la reunión de la International Board, que se celebrará en 1925, se propondrá la reinsertión de dichas palabras.

En el entreacto los directores del juego y los jugadores son instruidos en el sentido de que el «saque de esquina» se considere como «golpe franco» dentro de la regla 10, y, por lo tanto, el jugador que realice el saque no podrá jugar la pelota por segunda vez, mientras no ha sido jugado por otro».

DÁNROL.

*

En Monzón

Se han organizado por la Junta Directiva dos interesantes partidos con el primer equipo del Zaragoza F. C. y el Monzón F. C.; reforzado este último con dos excelentes equipiers y el debut del nuevo asociado señor Amorós.

Comenzarán los partidos a las dos y media, de los días 7 y 8 próximos.

Alineación:
Zaragoza F. C. — Bernardo (Roque), Ramírez-Isern, Azoain-Lafuente-Ruiz, Gómez-Molina-Pertusa-Guerra-Cortés.
Monzón F. C. — Rodrigo, Bielsa-Urgelés, Gómez-Amorós-Burrell, Bardina-Bajen-Zato-Simó-Visar.



EL SEÑOR

Don José Gaspar Vicente

Vicedirector y Catedrático del Instituto de esta capital y Abogado

Falleció ayer, a las cuatro de la tarde, a los 56 años de edad

R. I. P.

El Claustro del Instituto Nacional de segunda enseñanza; su desconsolada esposa doña Encarnación Biel; hija María de los Angeles; hermanos políticos don Enrique Biel (jesuita) y don Raimundo Sobreviela (ausentes); sobrinos, primos y demás parientes, al comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy viernes, a las cuatro de la tarde, y a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar mañana en la Parroquia de la Catedral, a las once de la mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL TEMPLO NO SE REPARTEN ESQUELAS

Huesca, 5 de Diciembre de 1924.

«La Nueva Funeraria».—J. Asún.—Coso Bajo, 101

ECOS...

Suele gastar más, no el que más dinero tiene, sino el que con menos esfuerzo lo ha adquirido.

□ □
—Señorito. He pedido la cuenta y me voy ahora mismo. La señorita es inaguantable.

—Te felicito, hija mía, por tu determinación. ¡Si pudiese yo también pedir la cuenta!...

□ □

Meditaciones

Juan.—No creo que haya nada tan aburrido de tan manoseado, como esas retóricas de pensamientos, con pretensiones de sabio por parte de quien los hace, abstractos e ininteligibles los unos y sin pizca de ingenio los otros, que al fin y a la postre no son más que puras imitaciones de lo que dejaron escrito de un modo magistral nuestros clásicos.

Pedro.—Tienes toda la razón y no seré yo el que te la dispute, amigo Juan, pero para descargarme, he de advertirte que todo cuanto yo escribo, aunque valga poco, lo he recogido de mi jardín, jardín donde ha habido jardineros muy ilustres, conforme, pero el fruto que yo llevo al mercado lo he cultivado con el sudor de mi frente, y aunque se parezca al de las otras cosechas, si bien te fijas, verás que es fresco y del año corriente.

Juan.—La petulancia es muy amiga de los pretenciosos y siempre está ojo avizor y arma en ristre para defenderlos de todo aquello que pueda menoscabar el engrandecimiento de ellos recurriendo a las demostraciones más convincentes que brotan también del frondoso jardín de las razones imaginarias. Es mi parecer, amigo Pedro, y no me cansaré de repetirte que ese afán de hacer pensamientos y otras frases por el estilo, no conduce más que al ridículo, pues la originalidad y la gracia, en lo que tú escribes, brillan por su ausencia.

Pedro.—Lo original no existe,

puesto que la página de todo cuanto a bellas letras concierne, está llena, completamente llena, y a nosotros, pobres pigmeos, no nos queda más remedio que repetir lo que otros ya han dicho, pues por muy agudo y peregrino que sea lo que a mí me pueda ocurrir, o por mucho que yo pueda penetrar y descubrir en los arcanos de los hombres y las cosas, ya otros, dotados de aquellos privilegios que el talento y el genio llevan consigo, lo han descrito tan ingeniosa y profundamente, que yo, a su lado, no podría ser más que un lago insignificante y sin fondo, ya que ellos son el inmenso mar con su insondable fondo.—P. Martínez Crespo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Llegada del nuevo jefe

Procedente de La Coruña llegó ayer a esta ciudad el nuevo jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia señor Pellicer, el cual se posesionará hoy de su importante cargo.

El señor Pellicer, a quien tuvimos el gusto de saludar, es un funcionario culto y competente, muy digno y caballeroso, cuya labor al frente de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha de ser, no lo dudamos, altamente beneficiosa para los maestros de la provincia y para el público en general.

Damos la bien venida a nuestro distinguido amigo el señor Pellicer y nos ponemos a su incondicional disposición para todo aquello que pueda redundar en beneficio de los intereses que le están encomendados.

Estreñimiento

Agua Chesalta

Venta: Farmacia Nueva

Dr. L. López Buera

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.
RAYOS X. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.

CONSULTA DE 3 A 5

Plaza de Aragón, 6, pral.—Zaragoza Teléfono 1.253

Sociedad

En la iglesia de Santa Engracia, de Zaragoza, contrajeron ayer matrimonial enlace la bella y gentil señorita Pilar Alamañac con el simpático joven, competente funcionario de la Casa Singer en Tudela, don Rafael Guargracia, ambos pertenecientes a respetables familias de esta ciudad.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de dicha iglesia don Basilio Lapena, actuando de padrinos don Pedro Alamañac, padre de la novia, y doña Lucía Gracia, viuda de Guarga, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos don Primitivo Alamañac y don Serafín Javerre.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad, asistiendo únicamente los familiares más próximos de los contrayentes. En el Palace Hotel fueron obsequiados con espléndido banquete.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Madrid, Valencia, Barcelona y otras capitales para pasar los primeros días de su matrimonio.

Felicitemos a la feliz pareja y a sus respetables familias, de nuestra especial estimación y afecto.

Después de haber asistido a los esponsales de Rafael Guargracia y Pilar Alamañac, regresaron de Zaragoza las bellísimas y encantadoras señoritas Pilar y Aurelia Guarga y Carmen Alamañac.

Bien venidas.

Tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el joven y pundonoso capitán de Infantería don Julián Miranda Carderera, destinado recientemente a la Zona de Reclutamiento de esta capital.

Bien venido.

De Zaragoza ha regresado el exdiputado provincial don Luis Lalaguna, distinguido amigo nuestro.

Está totalmente restablecida de su enfermedad la monísima y simpática niña Mercedes Huelin.

Lo celebramos.

Después de pasar una temporada al lado de su señor hermano don Pablo Carilla, digno beneficiado de la Catedral, regresó a Barcelona la respetable señora doña Carmen Carilla.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo Benito de Castejón, de Castejón de Monegros.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Romanones no cree en la revolución en España

Han sido arrestados los capitanes que formaban el Consejo de guerra de Pamplona

La sentencia a muerte de tres de los encartados en los sucesos de Vera y el arresto del juez instructor de la causa.—Parte de la Prensa francesa sigue publicando noticias tendenciosas contra España.—Los mineros piden la celebración de una Asamblea.—Otras noticias.

Consejo del Directorio

MADRID, 4.—A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El general Valle Espinosa, a la salida, ha dicho a los periodistas que el presidente del Directorio les había comunicado que se había evacuado sobre Mexerach la posición, muy importante, por su situación estratégica, de Kala.

En Tetuán se ha celebrado con gran animación y brillantez, la fiesta de la Patrona de los artilleros, asistiendo el general Primo de Rivera al banquete que han dado los generales, jefes y oficiales del Arma.

Al Consejo han asistido los subsecretarios de Guerra y Marina, que han sometido a la aprobación del Directorio asuntos de trámite.

Al salir el contralmirante Magaz, los periodistas le han preguntado:

—¿Han tratado ustedes en el Consejo de la sentencia dictada con motivo de los sucesos ocurridos en Vera?

El presidente interino ha contestado:

—No, señores. El Directorio no ha deliberado acerca de esa sentencia.

Magaz en la Presidencia

A las cinco y cuarto de la tarde ha llegado a la Presidencia el contralmirante Magaz.

Ha dicho a los periodistas que no ocurría novedad en España ni en Marruecos.

El diario francés «Le Temps», ha continuado diciendo, sigue publicando noticias tendenciosas, tan inexactas como la de que tenemos gran número de policías en París que vigilan los actos de ciertos españoles allí residentes.

—¿Pero a usted no le preocuparán esas cosas?—ha preguntado un reporter.

—Claro que no, absolutamente nada.

Declaraciones de Romanones

El periódico francés «Excelsior» publica unas interesantes declaraciones hechas a uno de sus redactores por el conde de Romanones.

Dice este político español que no cree posible la revolución en España, porque mientras esté latente el problema de Marruecos nadie, por patriotismo, tratará de crear dificultades al Gobierno encargado de solucionarlo.

Interrogado acerca del próximo advenimiento de la República en España, ha dicho el conde que ahora había en España menos republicanos que al comenzar la Regencia, aunque ahora es cuando más se habla de república.

El conde de Romanones hace protestas de ferviente monarquismo, pero de monárquico constitucional, pues nunca ha sido partidario de una Monarquía absoluta.

Ha terminado anunciando que hará cuanto pueda para restablecer la Constitución y evitar que en lo sucesivo se vulnere.

En Palacio

El vocal del Directorio, general Navarro, ha estado en Palacio despachando con el Rey. El Monarca ha recibido en audiencia al alcalde y teniente de alcalde de Madrid y al alcalde y varios concejales de Vigo. Estos le han hablado de un proyecto de creación de un Museo de arte gallego.

El Supremo de Guerra y Marina

Se ha reunido la Sala del Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Ventura Martín, abastecedor de leche de los hospitales militares de Madrid, acusado de venderla adulterada.

Esta causa fué vista y fallada por un Consejo de Guerra ordinario. El fiscal pedía para el procesado la pena de siete años de reclusión, por la comisión de nueve delitos de adulteración y el Consejo le absolvió por apreciar que no existía delito y sí el incumplimiento de un contrato.

Hoy, el fiscal del Supremo, ha solicitado para el procesado la pena de seis meses de arresto. El defensor don Francisco Raniero, ha pedido la absolución.

La sentencia por los sucesos de Vera

Oficialmente se sabe que la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, contra los autores de los sucesos de Vera, condena a la pena de muerte a tres de los procesados y absuelve al procesado Vázquez.

Además el Supremo castiga con un mes de arresto al juez instructor de la causa y con seis meses de arresto a los cinco capitanes que formaron el Consejo de guerra ordinario celebrado en Pamplona y que dictó sentencia absolutoria.

Los periodistas han solicitado del Directorio autorización para publicar en toda su integridad la sentencia del Supremo de Guerra contra los autores de los sucesos de Vera.

El general Valle Espinosa ha anunciado a los periodistas que en cuanto se pueda les facilitará una copia de la sentencia para que sea publicada.

Una petición de los mineros

Una nutrida Comisión de mineros de Cartagena, Asturias y Bilbao, ha visitado al contralmirante Magaz para rogarle que convoque a una Asamblea industrial de mineros, como se ha hecho con la del aceite.

El Congreso de Oleicultura

Han llegado los delegados extranjeros que asistirán al Congreso de Oleicultura que se celebrará en Sevilla.

Los delegados, después de visitar algunos monumentos, han salido para Sevilla en tren especial.

La delegación más nutrida es la de Italia, que la forman 25 representantes.

Información de Marruecos

Varias noticias

TETUAN.—Noches pasadas, cuando más fuerte era el temporal, se derrumbaron dos puestos que poseíamos en las denominadas Peñas de Beni Hozmar, que dominan un entrante que el río Martín hace en la Vega de Tetuán, cerca del camino que conduce a Tánger.

Desde aquí se intentó el envío de elementos para que reparasen los destrozos; pero, a consecuencia de las lluvias, se habían formado varias torrenteras, que hacían peligrosísima la ascensión.

Las guarniciones de los dos puestos fueron autorizadas para replegarse sobre Tetuán, y así lo hicieron en perfecto orden, llevándose las municiones.

Como dichos puestos son necesarios para defender la vega y el camino de Tánger, en las proximidades de esta plaza y las comunicaciones con Ben Karrich, el mando dispuso una operación para recuperarlas, ordenando la formación de una columna, compuesta de fuerzas indígenas, llevando elementos de fortificación y tres baterías, que protegieron el avance de las tropas, que se efectuó felizmente.

Simultáneamente se realizó otra operación por la izquierda de Beni Hozmar.

La columna mandada por el teniente coronel Aguilera pasó el río Martín por el Mehazni y avanzó por el centro del valle de Kitzan, fortificando las dos casas enclavadas en el centro del citado valle.

Terminada la fortificación de ambas casas y abastecidas las posiciones, las fuerzas iniciaron la retirada, que se hizo normalmente.

El presidente del Directorio ha dedicado grandes elogios al sargento de Ingenieros José García Marcos, el cual se comportó heroicamente durante la operación de Hamara el día 19.

Está propuesto para la laureada.

También se ha abierto juicio contradictorio para conceder esta preciada recompensa, al capitán de Regulares de Ceuta don Ignacio Despujols, hijo del general del mismo nombre, por su comportamiento en los combates del macizo del Gorgues.

En el zoco del Arbá han quedado evacuados tres puestos llamados Nuevo, Aguada y Mayahedit.

Las guarniciones evacuaron los blocaos, llevándose los elementos de guerra, sin ningún contratiempo.

Esta mañana, el gran visir, con el Majzen, se trasladó del palacio de Mesuar al Hospital Militar en varios «autos» para visitar a los heridos en las últimas operaciones.

Fueron recibidos por el director del Hospital, el personal médico y damas de la Cruz Roja.

Estuvieron hablando con los moros hospitalizados y con los tenientes José Alorta y Félix Martínez, aviadores que pilotaban el aparato que ayer sufrió un accidente en el aeródromo de Tetuán.

Posiciones evacuadas

LARACHE.—La columna de vanguardia que manda el coronel González Carrasco evacuó las posiciones del Bab el Karia y Fedan Yebel, con las guarniciones, elementos y material de guerra.

La columna replegóse sobre el campamento general de Mexerach, con las fuerzas evacuadas.

Noticias de Melilla

MELILLA.—La batería de obuses emplazada en la posición de Benítez bombardeó grupos de

jarqueños que se dedicaban a trabajos de fortificación.

Cuando regresaba a Melilla el vapor «España número 5», después de abastecer el Peñón de la Gomera, remolcando los faluchos «San Isidro» y «Progreso», un golpe de mar rompió el remolque, cayendo al agua los marineros de la Compañía del mar Miguel Muñoz y Antonio Postigo, los cuales pudieron ser salvados.

Antonio Postigo sufrió una grave herida, ingresando en el hospital.

En la posición de Dar Mizzian estalló prematuramente la espoleta de un cañón, resultando gravemente herido un alférez de Artillería.

Hoy marcharán a Ceuta doce suboficiales, seis sargentos y 30 soldados de Regulares de Alhucemas.

Noticias de provincias

Recluta de emigrantes

AVILA.—El cabo comandante del puesto de la Guardia civil de Hoyocasero, ha detenido y puesto a la disposición de la autoridad gubernativa, a un individuo indocumentado, que dijo llamarse Tomás Remedo Sánchez y ser escribiente de la casa Carlos Hoppe, de Santander.

Se dedicaba a reclutar emigrantes para la isla de Cuba y fué detenido cuando conducía catorce de ellos.

Niño estrangulado

BURGOS.—Comunican de Briviesca que en el pueblo de Prádanos de Bureva apareció estrangulado un niño de 22 días, según dicen por su madre Engracia Soriano y por el marido de ésta Gabino Estebana.

Este hacía dos años que se hallaba ausente del pueblo y al regresar se encontró con que su mujer había dado a luz pocos días antes.

El matrimonio y una hija de 16 años han ingresado en la cárcel.

La exportación de uva

ALMERIA.—Como final de la campaña uvera de 1924 se calcula que van exportados un millón 685.000 barriles de una arroba de peso cada uno.

Osos y lobos

SANTANDER.—Desde hace días venía observándose la presencia de un oso en los contornos de Molledo.

El sábado, al pasar por el término de Bujoy, próximo al pueblo de Silió, el vecino de Molledo Victorino Guerra, vió un oso que se hallaba tranquilamente comiendo bellotas.

La fiera no hizo caso alguno de Victorino, que pudo alejarse sin sufrir daño.

También han sido vistos numerosos lobos.

Báscula

LOGROÑO.—La Sociedad General Azucarera ha fijado un

anuncio en la báscula que tiene establecida en la estación de Logroño, avisando a los cultivadores de remolacha que entregan aquí, que abona ochenta pesetas líquidas por tonelada de dicha raíz, es decir, 1'65 pesetas más que el precio de contrata.

La despedida

Fué en la tarde tibia y diáfana de un espléndido día de Otoño, cuando abandoné por vez primera mi pequeña aldea, engarzada en una de las sierras que festonean aquel valle risueño.

La víspera de mi partida, quisieron mis pequeños camaradas que les acompañara en una última excursión a la fuente de «La Peña», paraje delicioso donde el rumor del arroyo se mezclaba con nuestras voces dulces y puras, los gorgeos de los pájaros y el susurro de las hojas mecidas por el aura perfumada. Nuestras miradas seguían con involuntaria fijeza, las curvas ondulantísimas y caprichosas que forma el río al salir a la campiña. Es que el Cinca, impetuoso y soberbio unas veces, humilde y saltarín otras, marcaba con su curso el camino que pocas horas después me alejaría de aquellos lugares que tanto amé. Aquel día faltó por primera vez la alegre algarabía de nuestros ratos de asueto. Comenzaba a declinar la tarde, cuando emprendimos lentamente el retorno a nuestros hogares. Ya en la puerta de mi casa me abracé sollozando a cada uno de los amigos que balbuceaban su despedida conmovidos y llorosos. Las doce serían por filo cuando me separé de mi familia en el comedor, abatido por las emociones de este día. Ya solo en el cuarto de mi tienda suelta a mis lágrimas amargas como el dolor que las arrancaba. El suave murmullo del río, llegaba confuso como un eco de mis sollozos en medio del silencio misterioso de aquella noche estival y serena. La esquila con su voz plañidera, las montañas con sus auras, el río con sus murmullos, la floresta con sus perfumes, la noche con sus rumores, me hablaban en un lenguaje misterioso y dulce dándome tristes adioses. Hasta los chopos de la alameda umbría, querían despedirme, inclinándose blandamente como para abrazarme, al meceroles la brisa con suaves balanceos. Medio incorporado en el lecho, cerré los ojos intentando dormir, para alejar las confusas ideas que bullían en mi cerebro y los tristes presentimientos que oprimían mi corazón. Fué un sueño agitado por continuas pesadillas.

La confusa greguería que formaban con sus trinos los pájaros, saludando la alborada del nuevo día, me arrancó del sopor en que se hallaba sumido mi espíritu. Aseé mis vestidos procurando hacer desaparecer de mi rostro las huellas de tan doloroso insomnio, y bajé al patio donde me esperaban mis padres para darme el último «adiós». Unidos en un estrecho abrazo, se confundieron sus lágrimas ardientes con las que brotaban de mis ojos como de una fuente inagotable. Me había alejado un buen trecho, cuando volví la cabeza para mirar por última vez la casita que blanqueaba sobre el fondo verde oscuro del valle. De pie en el poyo de la puerta, adiviné más bien que vi, la silueta de mi madre agitando el pañuelo, que aquel día empapó con sus lágrimas. ¡Oh! Y cuán hondamente me conmueve aún hoy el recuerdo de estas emociones de antaño. ¿Por qué? No me torture preguntándomelo, ¡Dios mío! Entonces sólo me entristecía la idea de mi ausencia, porque me faltarían los cuidados de un padre bondadoso, las inocentes caricias de unos hermanitos que conmigo compartían la alegría de los juegos infantiles, los santos amores que arrullan nuestros sueños en la cuna. Pero hoy... hoy, aunque mis emociones al dejar la aldea son tan puras por su origen, tan delicadas en sus matices, hacen estre-

cer mi alma con vibraciones dulces y desconocidas.

Es que hoy, desde la verde cumbre que domina el valle y cuando ya sus contornos se esfuman en el confín lejano, me sigue aún con la vista ansiosa y agitando su pañuelo en un adiós postrero, una niña llorosa y pálida...

ENRIQUE CALVERA AGUILAR.

SPEIJOON

Pronósticos del tiempo

Hasta el 15 del corriente mes hace Speijoon los siguientes pronósticos:

«Se perturbará el estado meteorológico en nuestro territorio el miércoles 3, porque se presentará en la mitad septentrional un importante núcleo de fuerzas que se trasladará, el jueves 4, al Mediterráneo, hacia los parajes del golfo de Valencia y Argelia. En su movimiento NO. SE. y desarrollo por el interior de la Península y costas levantineas, ocasionará lluvias bastante generales, copiosas en varias comarcas, con alguna tormenta y vientos del segundo cuadrante que retrogradarán al primero.

Mejorará un tanto la situación en nuestras regiones el viernes 5, por apartarse de nosotros el mencionado núcleo de fuerzas, pero se formará un mínimo barométrico en la bahía de Cádiz, que producirá lluvias en la mitad meridional, especialmente en Andalucía, con vientos de entre NE. y SE.

Del 6 al 7, avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia el referido mínimo de la bahía de Cádiz, causando lluvias y algunas nieves en Andalucía y Levante, desde donde se propagarán un poco al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El lunes 8, se alejará por Cerdeña y Túnez el citado mínimo barométrico, y otro núcleo de fuerzas procedente del Atlántico llegará al SO. de la Península. Por el influjo de este nuevo centro de perturbación, se registrarán lluvias en la mitad meridional, principalmente en Andalucía, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El martes 9, pasará al Mediterráneo, hacia Argelia y Baleares, el antedicho núcleo de fuerzas. Ocasionará lluvias y algunas nieves en las regiones vecinas al citado mar, con vientos de entre NO. y NE.

Del 10 al 11, será buena, por punto general, en nuestras regiones, la situación atmosférica, pues se retirará por el E. y por África septentrional el referido núcleo de fuerzas, y su acción será poco sensible en las costas del Mediterráneo y del Estrecho.

El viernes 12, empezará a perturbarse otra vez el estado meteorológico de la Península, porque se aproximará a las Islas Británicas una depresión del Atlántico que producirá algunas lluvias en la mitad occidental, singularmente en el NO., con vientos de entre SE. y SO.

El sábado 13, llegará al archipiélago inglés dicha depresión oceánica, y un secundario se formará en el Cantábrico. Estos elementos causarán lluvias en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 14 persistirá la depresión de las Islas Británicas, y el secundario del Cantábrico se trasladará al Mediterráneo. Por la acción de esos centros perturbadores se producirán lluvias y algunas tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.

El lunes 15 se apartará por el mar Tirreno el secundario del Mediterráneo, dejando de influir en nuestras regiones; pero quedará la depresión del archipiélago inglés, que ocasionará algunas lluvias en el O., con vientos de entre SE. y SO.»

Pérdida de un reloj que se extravió desde el Coso Alto al cuartel de Artillería. Se ruega la devolución a esta Administración, donde se darán las señas y se gratificará.

Oposiciones Hacienda

CÓNVOCATORIA EN DICIEMBRE

NO SE EXIGE TÍTULO

SE ADMITEN SEÑORITAS

EDAD DESDE 16 AÑOS

Academia Serrate

San Bernardo, 1, pral.

MADRID

La semana agrícola

D. Germán González Oliveros

TORO —Comenzó el magisterio de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, dirigiendo un saludo a la concurrencia.

Habló primeramente de la economía de la agricultura, diciendo que cuando el hombre no está preparado por la cultura del espíritu y del corazón, ésta no puede ser perfecta. El hombre tiene que vivir en sociedad y redimirse de la ignorancia.

Refiriéndose al hombre, dijo que es materia, y por lo tanto, toda la materia muere, y que el hombre está obligado a enseñar a sus semejantes.

Hizo varios grupos. Los que tienen la obligación de aprender y los que tienen la obligación de enseñar. Dios no quiere que nuestra frente se convierta, por nuestra culpa, en sepulcro de ignorancia y de sombras; el hombre debe de cultivar también el sentimiento y la voluntad; cada hombre lleva consigo una luz para entrar en el templo interior de la conciencia; esos falsos ídolos que se oponen al sentido religioso y de la voluntad, ponen a los espíritus en pugna, haciendo luchar a los hombres unos con otros. Esta enseñanza puede y debe ir a la cabeza para redimir a las otras clases y ponerlas al nivel de su cultura espiritual. La obligación de aprender es algo como la obligación de enseñar, como la obligación de vivir; hemos venido al mundo para vivir en sociedad; la primera sociedad es la familia, después los pueblos, ungiendo después lo que denominamos patria, haciendo ver la extraordinaria necesidad de que los hombres se pongan en contacto por el lado de la inteligencia y del corazón.

Afirma que a los pueblos, para hacerlos soberanos, hay antes que educarlos intelectualmente.

Si todo el que sabe, enseña por amor, sin miras egoístas, sólo por el afán de enseñar, abrirá de par en par sus brazos a sus hermanos, donde la Providencia verterá sus dones.

Lo primero que necesitamos—terminó diciendo el elocuente orador sagrado—es ser hombres y no siervos; la vida del hombre es la verdad y el bien, siendo hermanos de la sangre lo somos también del espíritu; tengamos siempre presente aquella canción: «Gloria a Dios en las alturas, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Fue ovacionado repetidas veces.

Clausura
Se ha celebrado la última de las conferencias agrícolas en el teatro Latorre, con asistencia del obispo de la diócesis, que ocupaba la presidencia; el gobernador civil de la provincia; el alcalde de ésta, representación del gobernador militar, el presidente del gremio de labradores y don Joaquín Ramos, en representación de la Diputación provincial y otras autoridades de ésta.

El presidente, señor García de la Peña, concedió la palabra al señor Ramos.

Habló de la vida de la industria y el comercio, cuyo progreso se fomenta más que el de la agricultura, a pesar de ser nuestra raza y nuestro suelo eminentemente agrícola.

Don Alejandro Corrales habló en sustitución del señor vizconde de Eza, el cual no pudo concurrir por circunstancias imprevistas. Empezó ocupándose de la importancia de la Semana Agrícola, y afirmó que es necesario sacar consecuencias prácticas de las verdades en esta Asamblea, para acabar con la penuria que invade a la agricultura.

Abogó por la necesidad de la agrupación agraria. Fue aplaudido.

Don Fidel García de la Peña hizo el resumen de las conferencias.

Con singular acierto resumió todas ellas, exponiendo de un modo claro y sencillo todo de cuanto de ellas se deduce, y alentando a los labradores para que cultiven las semillas propagadas. Terminó dando gracias a los agricultores, que tan asiduos han sido en asistir a las conferencias de las personalidades

que han desfilado por aquella tribuna; a las damas y señoritas, que con su belleza realzaron los actos celebrados, y dando un viva a España. Fue ovacionado.

El obispo de Zamora dijo que había seguido con especial interés el curso de la Semana Agrícola. Imploró la protección divina para que germinen las semillas sembradas con estas conferencias.

Afirmó que los labradores, como las demás clases sociales, tienen derecho a la protección, pero que hace falta merecerla. Fue cariñosamente ovacionado.

Finalmente hizo uso de la palabra el gobernador civil. Saludó a todos, y dijo que hablaba porque no quería ser el séptimo afónico (pues seis de los oradores anunciados han dejado de asistir); dirigió un elogio a todos los oradores que han disertado en esta Semana y a la Junta organizadora del acto.

Terminó su discurso clausurando oficialmente la Semana de conferencias agrícolas.

Champagne y banquete

Una vez terminado el acto se dirigieron los presentes al Ayuntamiento, donde todas las autoridades y Comisiones fueron obsequiadas con un champagne de honor.

Después se celebró en el chulet del Café Español el anuncio de banquete, asistiendo unos 300 comensales, entre los que figuraban las autoridades y Comisiones de los distintos pueblos de la provincia.

Presidió el banquete el gobernador civil, teniendo a su derecha al obispo de la diócesis y juez de Instrucción de ésta, y a su izquierda al alcalde, señor Samaniego, y al presidente de este gremio, señor García de la Peña.

Al terminar, el señor García de la Peña dedicó el banquete a todas las autoridades y brindó por el engrandecimiento de Toro y por la prosperidad de España.

El alcalde, señor Samaniego, manifestó que en nombre de Toro, de quien es su representante en el Ayuntamiento, agradecía a las autoridades y Comisiones que han venido a representar en esta Semana Agrícola, y terminó brindando por la reconstrucción de la grandeza de España, por la agricultura y por el pueblo de Toro.

Baile de trajes
Anoche, a las diez, se celebró en el teatro Latorre el baile anunciado, ejecutando escogidas piezas esta banda municipal.

Resultó un acto animadísimo y brillante.

Con esta fiesta terminaron los festejos de la Semana Agrícola.

Sucesos

Hallazgo de un cadáver
La benemérita de Graus comunica a este Gobierno civil el hallazgo del cadáver de un hombre que se llamaba Manuel, mendigo de profesión y muy conocido en esta comarca por haberla recorrido pidiendo limosna.

Los datos que se han adquirido son que tenía 64 años y que era natural de San Martín.

El Juzgado, avisado por el vecino José Toda Sopena, que fue quien encontró el cadáver, se personó rápidamente en el lugar del suceso, practicando las diligencias oportunas.

Odeón

El por qué del éxito del cine sobre los demás espectáculos quedará demostrado en

Monna Vanna

(Madonna Giovanna)
Drama del Renacimiento en dos jornadas, de gran espectáculo.

Ordenes robadas

Otra producción de gran espectáculo.

NECROLOGICAS SUSCRIPCION

Don José Gaspar Vicente
Víctima de rapidísima indisposición, de que ya venía predispuesto durante una larga enfermedad, falleció ayer en esta capital el culto y digno vicedirector y catedrático del Instituto general y técnico de esta capital don José Gaspar Vicente.

La caballerosidad y dotes personales de que estaba adornado tan respetable difunto y su carácter expansivo y jovial le granjearon en vida un afecto sincero por parte de sus compañeros profesores, quienes fueron sus discípulos y cuantos sostuvimos con él trato particular y amistoso. Por eso los deseos de su restablecimiento en el curso de la enfermedad que venía padeciendo eran unánimes.

Muy condolidos por su eterna separación damos el pésame a sus afligidos esposa doña Encarnación Biel, hija María de los Angeles, hermanos políticos don Enrique Biel, virtuoso jesuita, don Raimundo Sobreviela y demás familia.

El Todopoderoso habrá premiado en la Gloria los sentimientos piadosos y cristianos de que siempre hizo profesión.

Vademécum Municipal

REGLAMENTO DE SECRETARÍOS DE AYUNTAMIENTO, INTERVENTORES DE FONDOS Y EMPLEADOS MUNICIPALES EN GENERAL.

Ordenado alfabéticamente en sus materias, que hace más fácil su manejo y más rápida su consulta.

PRECIO: 4 PESETAS

Unico depósito para la venta en la

Editorial V. Campo

Coso Bajo, 9 y II.—Huesca

MERCADOS

SEVILLA.—La situación actual del mercado de aceites, es la ya conocida, aunque últimamente vuelve a acentuarse la flojedad, por efecto de partidas que se ofrecen en la plaza y no encuentran colocación.

Los precios corrientes oscilan entre 24'50 y 24'75 pesetas los 11'50 kilos para las clases corrientes.

BARCELONA.—Los compradores de trigo de esta capital van disminuyendo sus compras y ello da cierta nota de encalmamiento al mercado, debido a la escasez de operaciones, a pesar de lo cual, la oferta del interior mantiene con firmeza los precios.

VALLADOLID.—Trigos: En nuestra información de ayer decíamos, que este mercado iba entrando en una situación de encalmamiento y hoy no podemos más que repetir que este encalmamiento va tomando estado y que la demanda, una vez provista de existencias, se retrae, mostrándose poco activa; mas si la oferta sabe sostenerse en la actitud como lo ha venido haciendo, los compradores, más o menos pronto, tendrán que volver a abastecerse a los precios que pretenden los labradores, aunque sean algo superiores a los actuales.

Se sigue pretendiendo por las procedencias de la plaza con algo de aumento a 47'70 pesetas los 100 kilos; de línea de Palencia a 47'12 ídem; de Salamanca, a 47'41; de Peñaranda y Alba de Tormes a 46'25 y de Medina de Rioseco a 46'85.

A 47'41 pesetas los 100 kilos, se vendieron seis vagones, puesto sobre vagón estación Valladolid.

Lea usted "LA TIERRA."

abierta para el aguinaldo al soldado de Africa.
Suma anterior, 1.530'45 ptas.
Vicenta Galindo, 10; José María Aventin Llanas, 5; Felipe Barrio, 6; Jericó y Val, 10; Juan Bermejo, 2; José Vallés, 1; viuda de Antonio Cuello, 1; Antonio Cuello, 0'50; Ambrosio Llorés, 10; Antonio Lacasa, 10; Fernando Guillén, 5; Pascual Queral, 15; Pablo Ibarz, 1; Ignacio Bayego, 0'25; Antonio Baratech, 2; José Fañanás, 2; Juan Larrosa, 3; José Latorre, 1; Joaquín Casañola, 1; Teresa Servent, 0'50; Enrique Roger, 10; Mariano Palacio, 1; Antonio Ferrer, 1; Elena Ferrer, 1; José Jubero, 1; Antonio Miguel, 2; Vicente Piedrafito, 1; Ricardo Gayán, 5; Blas Oliet, 5; José Estaún, 0'50; Angel Pueyo, 0'50; Mariano Malo, 1; Joaquín Puértolas, 1; Federico Bentué, 1; Angel Boned, 5; Matilde Belío, 2; Ceferino Fontana, 1; Emilio Biescas, 1; Hermenegildo Franco, 5; Baldomero Pérez, 2; Jorja Lloro, 0'25; Manuel Domech, 0'25; Lorenzo Abad, 5; viuda de Mariano Fau, 5; Emilio Alvarez, 1'50; Felipe Sipán, 2; viuda de Pedro Lafuente, 2; José Martínez, 1; Gregorio Saso, 2; Pilar Alfaro, 1; José María San Agustín, 2; Francisco Otal, 0'50; Francisco Audina, 5; Emilio Berdún, 10, y alumnos del Colegio de San Pedro Apóstol, 16.

Total, 1.717'20 pesetas.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Borregos, 2.
Carneros, 52.
Corderos, 3.
Cerdos, 12.
Ovejas, 0.
Ternascos, 18.
Terneras, 2.
Vacas, 1.
Novillos lidiados, 2.
Total kilos, 2.359.700.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas
Cotización de la Bolsa de Madrid del día 4 del actual

Interior 4 %	69'60
Exterior 4 %	83'85
Amortizable 4 %	89'60
Idem 5 % (antiguo)	94'40
Idem 5 % (1917)	94'35
Obligaciones del Tesoro	101'60
Acciones Banco España	566'00
Id. Compañía Tabacos	000'00
Id. Azucarera (Preferentes)	106'75
Id. id. (Ordinarias)	44'75
Céds. B. Hipotecario 4%	89'00
Idem ídem 5 %	98'15
Idem ídem 6 %	107'85
Acciones M. Z. A.	346'00
Acciones Norte	358'00
Obligaciones M. Z. A. 1.	292'00

Moneda extranjera
Paris, cheque..... 39'80
Londres..... 33'76
New-York..... 7'24

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Sabas, abad y Santa Crispina.

San Sabas
Nació en Capadocia el año 439, de padres nobles y virtuosos.

Muy joven, ingresó en el monasterio Haviano.

Después, con licencia, marchó a Jerusalén y desiertos de Palestina y pasó algún tiempo en los monasterios de San Pasanón y de Eutimio.

Buscando mayor silencio y más retiro, se fué al desierto del Jordán y más tarde vivió en un alto monte; pero fué descubierto su retiro y acudían gentes de todas partes, para recibir sus instrucciones y esto le obligó a edificar allí una capilla y un altar.

A pesar de amar tanto la soledad, tuvo que dejarla algunas veces por el bien de la Iglesia y para defender la fe, como cuando se presentó al emperador hereje Anastasio, perseguidor de los católicos, que a la vista de

Sabas quedó confundido y quedó detenido el curso de la persecución.

En Palestina, sobrevino una grande hambre, electo de una sequía y Sabas por medio de milagros, remedió tan grandes necesidades.

A pesar de su avanzada edad y debilidad de fuerzas, asistió en Cesárea a los trabajos para que aceptaran en las iglesias los cuatro concilios generales.

Murió en el Señor en 5 de Diciembre, año 531, a los noventa y dos años.

Cultos del día
Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará a intención de las señoras de Zabaleta.

"El Bordado en Casa,"

REVISTA QUINCENAL
LABORES DIBUJOS
FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Un año..... 8 ptas.
Seis meses..... 5 »

Dirigirse a
Editorial V. CAMPO
Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones
Patricio Abbad
Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

DEPILATORIO JOVICELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS
De todas las partes.
A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTRICA).
Se vende a 6 pesetas, en la Perfumería de Pardo, Coso Bajo, núm. 71

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

¡¡Labradores!!

Ha llegado la época de plantar almendros "Desmayo,"

El árbol que más riqueza está rindiendo en España. Verdadero y providencial remedio para nuestros secanos. Instrucciones completas para su explotación, cultivo, injerto, plantación y siembra en el libro del Cura de Alquézar: 9 pesetas ejemplar. Cartilla extracto del mismo 1'50 pesetas.

LOS PEDIDOS AL AUTOR ALQUEZAR
Nota.—Se facilitan referencias para la adquisición de robustos y legítimos almendros «Desmayo», muy a propósito para la plantación en esta época.

Subasta

A las doce horas del día 9 del actual, en la Notaría de esta ciudad a cargo de don Félix Marquinez, Coso Alto, 41, segundo izquierda, se venderá en extrajudicial subasta la cuarenta y ochoava parte perteneciente al menor José María Guillén y López de la casa en esta ciudad y su calle del Coso Bajo, número 100, que fué de los difuntos don Mariano Puértolas Galino y su esposa doña Casimira Guillén y Fanlo.

El precio, pliego de condiciones y título de pertenencia se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

ANIS SAN GERONIMO (MONTERRAT)

¡Alerta!

¿Va usted a la feria de Huesca? No deje de visitar la gran caseta de Joyería y Relojería de

Hipólito Inés

donde encontrarán un bonito surtido en artículos para regalos, muy especialmente en

Sortijas sello

tanto en oro de ley como chapadas, con garantía que se graban gratis y en el acto a toda perfección.

Hipólito Inés

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO é INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Se ha puesto a la venta en la EDITORIAL V. CAMPO

la obra del inmortal COSTA

Reconstitución y europeización de España

de gran ACTUALIDAD en los actuales momentos de desorganización política y que ningún aragonés debe dejar de leer, pues se determinan en ella los rumbos y orientaciones que han de salvar a España

Gran saldo

de Batería Cocina esmaltada y aluminio

Todo el artículo de electricidad más barato que se vende en plaza
Lámparas de filamento metálico de 5 a 50 bujías, a 0'90 pesetas una

Hierros, Drogas y Ferretería **Joaquín Lafarga HUESCA**

Vides americanas ¡Madres!

Injertos y barbados de todas clases

Plantaciones a malacate, garantizados hasta su producción.

Pago tres y cuatro plazos

Detalles: **Francisco López**

BANASTAS

(Huesca) **La Gradense**

¿Queréis que vuestros hijos sean sanos?

Nutridlos con los verdaderos chocolates elaborados a brazo del renombrado fabricante de Barbastro, JUAN ANTONIO GIBANEL.

Venta exclusiva en

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.



Grandes viveros de vides americanas Injertos. Barbados

Estacas para injertar y estaquillas para viveros
Avenida Monreal (Frente a los PP. Salesianos)

Huerta Guallart
Francisco Rovira Huesca

¡Atención! Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería
Leopoldo Sánchez

Sobresalé en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros	3'50 ptas.
Corte traje caballero	15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero.	35'00 »
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.	
Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y	6'00 ptas
Id. lana, hermosa, galón seda	20'00 »
Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones	
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros	8'00 »
Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.	
NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Noviembre el número 61.515, a doña Agustina Puértolas, de Siétamo.	

Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

"The Unique Pen,"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas.
Venta exclusiva en la Librería

Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastrer. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Editorial V. Campo

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos